



## 《绿野仙踪》读后感

■石鼓区荷池路小学 五(2)班 陈一涵

《绿野仙踪》这本书我看了很多遍，它不仅仅是世界名著，那些曲折惊险的故事情节深深地吸引着我。

这本书的作者是美国的莱曼·弗兰克·鲍姆。主要讲了一个叫多萝茜的女孩跟她的叔叔、婶婶、小狗托托幸福的生活在堪萨州大草原上。后来一场突如其来的龙卷风把多萝茜带到了美丽的奥兹国，还意外杀死了恶女巫。在那里她解救了没有脑子的稻草人、缺心的铁皮人和想要胆量的狮子。多萝茜还和他们一起在这个神奇的国度历尽艰险，打败了另一个邪恶的女巫，帮助了他们实现了自己的愿望。最后，多萝茜重新回到了爱她的叔叔婶婶身边。

这本书吸引我的不仅是它扣人心弦的故事情节，更多的是其中蕴含的道理，故事中最重要的一点就是：每个人都有自己的优点和缺点，要努力发现、发掘自己的优点，给自己以信心和希望。书中的稻草人希望拥有一颗聪明的头脑；铁皮人希望自己有一颗跳动的

心脏；胆小狮子希望自己拥有勇气和胆量。而其实稻草人在情况紧急的时候脑子比谁转得都快，总能想出一个个机灵的点子；而铁皮人很有“爱”心，时时助人为乐；胆小狮子在危险的时候也会胆大起来，甚至敢与猛兽奋力搏斗……人最大的敌人就是自己，只有勇敢地挑战自我，才能向着自己的理想不断前进。

从中我还体会到了朋友的珍贵。多萝茜为了救图图而奋不顾身地朝雄狮挥起了拳头，胆小的狮子为了救伙伴而毅然与虎头熊抗争，这是多么感人的故事。记得在美术课上，我忘记带图画纸的时候，是我的同桌向我递来了一张洁白的纸；在体育课上，我不小心碰破了皮，是同学陪着我来到医务室。身边的每一个同学，都是我的朋友，我们应该互相帮助，这样才可以共同进步。

我喜欢《绿野仙踪》，它给我带来快乐；我喜欢《绿野仙踪》，它给我许多启迪；我喜欢《绿野仙踪》，它给我带来战胜困难的勇气！

指导老师：阳华

## 诚之味

■衡阳市成章实验中学 418班 肖婷卉

深秋的早晨，灰蒙蒙一片，远处天边渐渐露出一条红色“飘带”，在雾气中浮浮沉沉，树枝上零零碎碎地缀着几片枯叶，寒风一拂，便在空中打了几个旋，落在了地上。卖小笼包的夫妇也开启了忙碌的一天……

这对夫妇的店开在一条小巷内，一条很普通的小巷。店子面积不大，只有一个制作台和两张方形折叠桌，店内弥漫着小笼包的香味。不一会儿，店内便挤满了客人，每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。

一位头发花白的老者好不容易找了个位置坐下，招呼了一声：“老板娘，来两笼包子！”老板娘回过头朝他一笑：“好嘞！您先坐着，一会儿好了我给你拿来！”话刚说完，一位穿着校服的小男孩急匆匆地跑进店：“让一下！让一下！麻烦让一下！爸！妈！不好了！奶奶在家摔倒了！”老板娘听到这，将手在围裙上擦了擦问道：“你先别急，你说奶奶怎么了？”“奶奶摔倒啦！”老板娘一愣，看了眼丈夫，又看了眼店内的顾客们，不知道该怎么办。在这时，刚才那位头发花白的老者开了口：“家里有事就先去吧！”店里其他客

人也开了口：“是啊！老板，先回去吧！”就这样，老板拿出纸板，在上面写道“家中有急事，早餐自取自付”后就急急忙忙地跑回家。

老板走后，店内依然井然有序，顾客们自己拿早餐，自己将钱放在盒子里。

太阳刚刚下了地平线，天边泛起了橘红，晕出了带色的云。“哎呀”一声，小店的门开了，老板回到店中，环顾四周：钱盒里塞得满满当当，桌子上干干净净，洗碗池里堆放着用过的餐具，就连揉了一半的面团也被收好。老板娘立马去数钱，老板一边洗碗一边道：“你就别数了，都是几十年的老街坊了，没关系的。”数完后，老板娘看着丈夫一笑：“居然比平时还多！”老板也会心一笑。

最后一丝光也落下帷幕，小店里仅留下餐具与水的碰撞声。天空中挂着的月弯隐了又明，明了又隐。月弯旁还缀满了繁星，它们一眨一眨，窥到了这家小店，愈发地明了，许是品到了诚的味道吧。

生活中总有些诚信小事，它们似微生，像萤火，忽明忽暗，闪闪烁烁，点缀了生命的长河……

指导老师：李玉辉

## 一件难忘的事

■蒸湘区大立实验小学 三(9)班 谢政轩

阳光透过玻璃照亮了我的床，呼唤着我起床，我揉揉眼，伸伸腰，只见妈妈提着大包小包回来了，我疑惑地问：“妈妈，您在准备什么呀？”妈妈高兴回答：“我们要包饺子啦！”我兴奋地爬起床，准备参与劳动中。

妈妈先拿出一大块肉，切成条形，将条切成粒，肉粒反复剁，不一会儿功夫，肉就成肉泥。接着，妈妈将洗好的玉米、香菇剁碎，打几个鸡蛋，和着葱，一起放入大碗里，再倒入配料搅拌均匀，哈哈，饺子馅就准备好了。妈妈拿来饺子皮，我赶紧洗手，一起跟着妈妈包。

妈妈拿起圆圆的饺子皮，轻轻地放在手

心里，用筷子夹些肉馅放在中间，然后对折合上，再轻轻捏一捏边缘，一个个金元宝、小船的饺子真好看，而我包得饺子软软的，扁扁的，无精打采，妈妈耐心地指导我，鼓励我，我充满了信心，按照妈妈的步骤，包出一些奇形怪状的饺子，妈妈开心地笑了，我也成了白胡子小猫了。

在阳光的照耀下，我们包完了全部的饺子，我看着一排排整齐的饺子，心中暗叹：“多完美的作品呀，这里有我的一份小成果。”

包饺子是我生活中一件难忘的事，从中我体验到了劳动的乐趣。 指导老师：董小艳

## 草稿纸和考卷

■高新区蒸水小学 三(8)班 周锦霖

在安静的考场上，考卷得意洋洋地对草稿纸说：“你看，我堂堂正正地坐在桌子的正中央，多威风，而你呢？只能像乞丐一样站在墙角了。还有，我可以让人们考上理想的大学，每一次我的出现都会成为重点保护对象，被他们保护起来，而你却只能在垃圾桶里生活。”草稿纸看了看考卷，谦虚地说：“我只要做好自己的本职工作就行了。”

有一天，考卷戴了一顶印着23分红色数字的帽子回了家，他知道自己犯了错，回到家就东躲西藏，却还是逃不过妈妈的火眼金睛，妈妈一下子就看到了醒目的23分，一把扯过考卷，揉成一团，扔进了垃圾桶，把考卷吓呆了。只听见一阵吼声：“你为什么不打草稿？”“因为我没带草稿纸！”“别给我找借口，上房间给我罚站去！”考卷低下了头说：“看来草稿纸的作用比我高上千倍，是他让我的脸干净，而它的脸却成了花脸。”看到考卷认识到了自己的错误，草稿纸说：“没关系，让我们一起共同努力，让每张考卷的帽子都印上满分！”考卷激动地点了点头。

指导老师：李蓉

## 假如我有一双翅膀

■衡阳市成龙成章小学 五(3)班 钟雅妮

假如我有一双翅膀，我要趁着黎明时，飞到蓝蓝的天上去，去抚摸软绵绵的白云，去跟小鸟握手，去和大雾拥抱。

假如我有一双翅膀，我要飞到全世界最美的地方，我要把花儿轻轻捧起，去闻闻它诱人的芬芳；我要悄悄地趴在大地上，侧耳倾听大地妈妈与小草呢喃细语；我还要请求水底的鱼儿，帮我在大海中找到一种神奇的药水——生长药水。

假如我有一双翅膀，我要把生长药水洒到光秃秃的山上，尽管我已精疲力尽，但我还是挥洒着药水，药水洒到枯树上，枯树立马抽出了新芽；药水洒到干涸的溪流里，溪流便冒出缕缕清泉；药水洒到干旱的土地上，大地便是一片生机盎然的景象。

此时已是黄昏，我要立即飞到太阳落山的地方，问太阳公公要一点灿烂的霞光。不一会儿，月亮升起来了，我要飞到星星姐姐身边，希望她能给我一点闪闪的星光。

假如我有一双翅膀，会有太多的好事在人们眼前发生，他们也绝对不会知道是我这个有翅膀的姑娘干的。

指导老师：王一衡

## 我的理想

■蒸湘区幸福路小学 三(1)班 何煦婕

张海迪阿姨说过：每个人的生命都是一只小船，理想是小船的风帆。我的理想是当一名优秀的人民教师。

大家可能会问我：“为什么你想当一名教师呢？”因为老师会教我们读书、认字、算数，让我们变得知书达理且聪明伶俐；因为老师会教我们唱歌、跳舞、游戏，让我们欢乐开怀；因为老师会指导我们用一双巧手和充满奇思妙想的脑袋去思考去创造，让我们去创造属于我们的世界；因为老师会教我们强健身体，给我们一颗力争上游的心，让我们勇攀高峰。老师是人类灵魂的工程师，我长大后一定要成为一名老师。

如果我是老师，我也要像我的老师一样，关心爱护学生，播种知识、播种理想、播种力量……老师的工作在今朝，却建设着明天。

如果说“理想是小船的风帆”，那么我现在就要扬起理想小船的风帆，向一个叫“老师”的港口努力行驶。我相信，通过自己的努力一定能实现自己的理想。

指导老师：欧阳颖